

新闻速览

前总统坠机调查结果
伊朗公布了

伊朗武装部队总参谋部9月1日发布有关前总统莱希及其随行人员坠机遇难事件的最终调查报告,确认直升机坠毁的主要原因是浓雾等恶劣天气状况。根据报告,有关专家仔细审查了直升机保养和维修的所有文件,确定所有重大维修和更换关键部件都是按照标准条例进行。专家们对出事直升机的剩余部件和系统进行了测试,没有发现可能导致坠机的缺陷。调查确认直升机在预定路线上飞行,没有偏航。此外,调查排除了蓄意破坏的可能性,也排除了直升机成为“攻防系统、网络攻击、磁场和激光”目标的可能性。

美国近万名酒店服务员罢工
波及多地酒店服务

美国一个服务业工会组织9月1日宣布,由于劳资谈判破裂,8座城市大约1万名酒店服务人员当天开始罢工,包括万豪、凯悦、希尔顿、喜来登在内的20多家酒店遭波及。这8座城市均为美国主要旅行目的地,如旧金山、圣迭戈、檀香山、波士顿、西雅图。法新社援引“在这里联合”工会提供的数据报道,仅在夏威夷州首府檀香山市,参与罢工的酒店服务人员就达5000人,影响10557间客房服务。“在这里联合”工会说,如果预订酒店发生罢工,建议游客取消行程,要求全额退款。

日本应对劳动力短缺
将试运行非现金支付公交车

为应对劳动力短缺,日本多家公交车运营商在获得国土交通省批准后,将自11月起试运行非现金支付公交车服务。据日本广播协会2日报道,届时,包括东京在内的日本13个都道府县的18家公交运营商将在29条线路上试运行非现金支付公交车,测试将持续至明年3月。在人口出生率低迷和司机短缺的背景下,日本的公交车公司面临经营困境。运营非现金支付公交车是减轻运营负担举措之一。

荷兰全国中小学课堂禁用手机

荷兰各地小学课堂自9月2日起禁用手机、智能手表和平板电脑等电子产品。这意味着荷兰全国中小学课堂全面禁止电子产品。早在今年初,荷兰中小学课堂就实施了这一规定。不过,如果出于课程需要或自身健康原因,学生也可在课堂上使用电子产品。学校可依实际情况自行决定。

澳大利亚驯兽师
遭老虎袭击受伤

澳大利亚昆士兰州黄金海岸的“梦幻世界”主题公园9月2日发生老虎袭击驯兽师事件,一名女驯兽师手臂被“严重撕裂和咬伤”,但无生命危险。随后,这名驯兽师被急救人员送往医院接受治疗,目前情况稳定。主题公园当天照常对外开放。据报道,这名女驯兽师现年47岁,在公园内的“虎岛”工作,经验丰富。“虎岛”有9只孟加拉虎和苏门答腊虎,向游客提供体验项目,让人们“近距离感受老虎的呼吸”。

新西兰大幅上调外国游客税

新西兰政府9月3日宣布,自10月1日起,向外国游客征收的游客税将从当前的35新西兰元(约合155元人民币)上调至100新西兰元(443元人民币)。新西兰政府2019年7月起向抵达新西兰旅游的外国游客征税。依照路透社说法,这笔收入如今不足以抵消游客大量涌入产生的维护成本。增税举措引发了旅游业从业者的担忧。

中国将对加拿大采取的相关限制措施 发起“反歧视调查”

新华社 谢希瑶

商务部新闻发言人9月3日回应称,中方将根据《中华人民共和国对外贸易法》第七条、第三十六条规定,对加拿大采取的相关限制措施发起“反歧视调查”,后续根据实际情况对加采取相应措施。

此外,据中国国内产业近期反映,加拿大对华出口油菜籽大幅增加并涉嫌倾销,2023年达34.7亿美

元,数量同比增长170%,价格持续下降。受加方不公平竞争影响,中国国内油菜籽相关产业持续亏损。中方将根据国内相关法律法规,按照世贸组织规则,依法对自加拿大进口油菜籽发起反倾销调查。中方还将依国内产业申请,对加拿大相关化工产品发起反倾销调查。

当天有记者问:加拿大政府近日宣布对自华进口的电动汽车、钢

铝产品采取加征关税等限制措施,请问中方有何回应?商务部新闻发言人作出上述回应。

这位发言人表示,加方不顾多方反对和劝阻,对自华进口产品采取歧视性的单边限制措施,中方对此强烈不满、坚决反对,拟将加方有关做法诉诸世贸组织争端解决机制。中方的态度很明确,将采取一切必要措施捍卫中国企业的正当权益。



千年技艺助力农民致富增收

亚德细褐纺织手工艺是藏区传承千年的民族手工技艺,它通过甄选高原绵羊羊毛,经过人工去杂、漂洗、弹选、碾压、穿织成布后,与植物染料浸泡,所得布匹舒软、透气、保暖、不褪色,展示了高原民族手工艺文化的精华。如今,这一指尖上的高原纺织技艺在西藏日喀则市仁布县康雄乡通过农牧民专业合作社的模式,得到了更好的保护与传承。

据介绍,这个乡的亚德细褐羊毛织品农民专业合作社积极带动周边乡镇群众参与,2023年产值达2000万元,实现农民致富增收。

图为9月1日在西藏日喀则市仁布县特色产业孵化园,亚德细褐纺织手工艺传承人南木珍查看展示的纺织品成品。
新华社 孙瑞博 摄

事关流动儿童关爱保护 国家层面首个综合性政策文件出台

央视新闻 李玉梅

民政部等21部门日前联合出台《加强流动儿童关爱保护行动方案》(以下简称《方案》),提出通过开展摸底排查,完善保障措施,加强关爱服务等措施推进基本公共服务均等化,为流动儿童健康成长和全

面发展创造良好环境。这是国家层面首个面向流动儿童群体专门制定的关爱保护综合性政策文件,有效填补了民生保障领域政策空白。

《方案》明确:到2026年,流动儿童相关政策制度更加优化健全,关爱服务工作更加精准有效,重点领域惠民措施更加平等均衡,

儿童信息台账更加精准,基层基础更加坚实牢固,流动儿童关爱保护整体水平得到明显提高。到2035年,流动儿童关爱保护工作取得显著成效,关爱保护体系全面健全,基本公共服务供给更加均等优质,流动儿童身心健康权益得到全面保障。

市场监管总局等27个部门 联合开展2024年全国“质量月”活动

央视新闻 李晶晶

记者9月3日了解到,市场监管总局、中央宣传部、最高人民法院、最高人民检察院、国家发展改革委等27个部门以“加强质量支撑 共建质量强国”为主题,在9月份联合开展

2024年全国“质量月”活动。

今年“质量月”活动重点安排了开展质量强企系列活动、质量强链行动、重点领域质量提升、重点产品质量安全保障等九个方面的活动。

作为一项重要的群众性质量活动,全国“质量月”活动自1978年以来持续开展,相关政府部门统一部署,以企业为主力军,各行各业和广大群众积极参与,已经形成了具有中国特色的“质量月”活动模式,在促进全社会树立“质量第一”的强烈意识,推动我国产品、工程和服务质量不断提升等方面发挥了重要作用。

来持续开展,相关政府部门统一部署,以企业为主力军,各行各业和广大群众积极参与,已经形成了具有中国特色的“质量月”活动模式,在促进全社会树立“质量第一”的强烈意识,推动我国产品、工程和服务质量不断提升等方面发挥了重要作用。